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Év végi számadás
Tisztelt Lakótársaim!

A 2016-os év utolsó hónapjához érkeztünk, ez jel-
zi, hogy itt az ideje éves munkánk számbavételének. 
Összességében megállapítható, hogy a visszahúzó 
és gáncsoskodó erõk, – melyben folyamatosan ré-
szünk van – ellenére tendenciájában eredményes 
évet zárhatunk. Ez köszönhetõ annak is, hogy nem 
fogalmaztunk meg szárnyaló, de végrehajthatatlan 
célokat. Szerények voltunk, így a lehetõségeink ha-
tárán mozogtunk. Ha kis lépéssel, de ebben az év-
ben is elõbbre jutottunk. Nem célom, hogy a történé-
sek ismétlésébe bocsátkozzam, de az ilyen éves ös�-
szegzésnél elengedhetetlen, hogy az év elejétõl te-
kintsük át azt, hogy mi volt a cél, ennek elérésére 
mit tettünk és hol tartunk. 

E gondolatok elõrebocsátásával lássuk a 
konkrétumokat.

• A települést érintõen mindig meghatározó 
jelentõségû év elején az adott év legfontosabb felada-
tainak, célkitûzéseinek számbavétele. Errõl Lakótár-
saimat minden évben „év eleji interjú” keretében tájé-
koztatom. E tájékoztató során ismertetem a település 
adott évre elfogadott költségvetésének fõbb paramé-
tereit, a kitûzött és végrehajtandó feladatokat, célo-
kat. Így történt ez 2016-ban is. Visszatekintve lássuk, 
mik voltak a fõbb célkitûzéseink. Röviden, egy reális 
a település mûködtetését és fejlesztését biztosító 
költségvetés elfogadása és végrehajtása, mint a 
legfõbb célt fogalmazta meg a képviselõ-testület. 

Az 1,7 milliárd forint bevételi fõösszeggel elfoga-
dott költségvetés nyújtott fedezetet:

– intézményhálózatunk mûködtetésére,
– közterületeink, parkjaink fenntartására, telepü-

léstisztasági feladatokra, 
– kulturális és hagyományõrzõ rendezvényeinkre,
– szociális ellátási háló mûködtetésére,
– úthálózataink fenntartására és fejlesztési felada-

tainkra.
A röviden összegzett célok megvalósításának 

legfõbb kihívása a szükséges források biztosítása 
volt, hiszen az 1,7 milliárd forintos tervezett bevé-

telt tekintve a központi forrásból mindössze 22% fix 
forrásra számíthattunk, tehát a közel 80%-áról az 
önkormányzatnak kellett gondoskodnia. Ebben ko-
moly segítséget jelentett számunkra az évek óta 
folytatott tudatos és takarékos gazdálkodásunkból 
származó pénzmaradványunk, tartalékunk. Ez tet-
te lehetõvé azt is, hogy komoly nagyberuházás indí-
tásában is gondolkodhattunk, mint például a telepü-
lés mûvelõdési házának újjáépítése. Mindenképpen 
említést érdemel még bevételeinket tekintve a helyi 
adó bevételekbõl tervezett bevételeink, ennek nagy-
ságrendje az összbevétel 22%-a, mely tervezhetõ 
volt. 

A végrehajtás tényszerû értékelését meg
elõzõen megállapítható, hogy az elfogadott költ-
ségvetés végrehajtható volt és biztosította a tele-
pülés mûködtetését, fejlesztési, felújítási felada-
tainak elõkészítését. 

Konkrétan a végrehajtott feladatokról.
Mint kötelezõ feladatellátást említem elsõként a 

település mûködtetését, üzemeltetését. 
Ennek keretében: 
– intézményeink magas színvonalon látták el az 

alapító okirataikban megfogalmazott feladataikat, 
munkájuk ellen az év során kifogás, panasz nem ér-
kezett. Zavartalan volt az óvodai nevelés, a bölcsõdei 
gondozás, mûködtettük a település oktatási intézmé-
nyét és biztosítottuk a zökkenõmentes tanévkezdést. 

– Az óvoda Fõ utcai épületében sor került a 
tûzriasztók cseréjére a további téves riasztások meg-
szüntetése végett. 

– Elvégeztük a település tavaszi- és õszi nagyta-
karítását, 

Buszvárók takarítása
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– Gondoskodtunk a köztemetõ fenntartásáról, a 
halottak napja elõtti rendbetételérõl, 

– A négyszeri kaszálással biztosítottuk a parlagfû 
és gyommentesítést,

– Parkjaink gondozása, virágosítása ebben az év-
ben is megtörtént (tavasszal és õsszel)

– Játszóterekre, azok berendezéseire kiemelt figyel-
met fordítottunk, a tavaszi karbantartásról a homok-
cseréig. Sajnos igen sokszor kellett a közpénzekbõl a 
játszótéri eszközök javítására, cseréjére költeni, mivel 
szándékos rongálás is fellelhetõ volt, illetve elõfordult.

– Gondoskodtunk a közterületein lévõ és veszé-
lyessé váló fák kivágásáról, elszállításáról.

– Elvégeztük a Tücsök utcai vízelvezetõ árok tisz-
títását, így zavartalan a felszíni víz elfolyása. 

– A Sarolta sétány közvilágítását tekintve, mely-
nek folyamatos és zavartalan mûködtetése mûszaki 

hiányosságok miatt nem volt biztosított, sikerült olyan 
mûszaki megoldást találni, mely az esti megvilágítást 
biztosítja. 

A településfejlesztés végrehajtott feladatai:
– Az év során többször tájékoztattam Lakótársa-

imat arról, hogy a jelenlegi elavult mûvelõdési ház 
helyére egy új mûvelõdési központ építésérõl döntött 
a képviselõ-testület. Erre az évre a tervek elkészíté-
se, illetve az engedélyezési eljárás volt tervezve. A 
tervezés folyamatán nyílt lehetõségünk arra, hogy a 
jelenlegi épülettel közvetlenül határos (Iskola u. 2.)

Templom tér virágosítása

Játszótéri karbantartás és homokcsere

Sarolta sétány
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épületét megvegyük, így a jelenleginél lényegesen 
nagyobb alapterületû 1000 m2-t meghaladó új épü-
let építésére nyílik lehetõség. Az új épület megvá-
sárlása során az adásvételi szerzõdés aláírása elõtt 
hunyt el az épület egyik tulajdonosa, ez némileg a 
tervezõmunka menetét is lassította. Végül is a meg-
vásárolt épület tulajdonjog bejegyzése már földhiva-
tali szakban van, tehát minden akadály elhárult. Ez 
bizonyos idõcsúszást jelent, de a közbeszerzési el-
járás a terveknek megfelelõen 2017. elsõ negyedév-
ében indítható, a tényleges kivitelezés pedig építési 
terület elõkészítése után várhatóan az elsõ félév vé-
gén indítható lesz. 

– A település úthálózatának karbantartása, felújí-
tása keretén belül 18 utcában történt kátyúzás és út-
burkolt javítás. Útpadka készítése 8 utcában 581 fm-
en készült el.

– A szeptemberi tanévkezdés feltételeinek za-
vartalan indítása végett – szülõk kérésére – végül 
is a konténer tantermek telepítésére került sor, ön-
kormányzati pénzeszközökbõl. A tantermek telepí-
tésének feltételeit a tervezéstõl, engedélyeztetéstõl, 
a közmûvek kiépítéséig és a bérleti díj ez év végéig 
történõ fizetése mellett az önkormányzat vállalta és 
fizette. Mint ismeretes, 2017. január 1-jétõl az állam 
fogja a helyi iskolákat fenntartani és mûködtetni. Ed-
dig ez Üröm esetében is közös feladat volt, az önkor-
mányzat volt az iskola mûködtetõje. 

– Az elõzõekben ismertettek mellett Üröm ön-
kormányzata vállalta az iskola bõvítésével kapcso-
latos tervek elkészítésének költségeit, (engedélyes 
és kiviteli tervek) de mivel év közbeni kormányza-
ti döntés volt a mûködtetés átvétele, így a kiviteli 
tervek elkészíttetését lemondta önkormányzatunk, 
hiszen bizonytalan hogy a bõvítést illetõen az ál-
lam majd hogy fog dönteni. Ez motiválta a testü-
let döntését akkor, amikor meghozta azt a döntést, 
hogy nem költ közpénzeket egy jövõbeli bizonyta-
lan döntésre, mely döntés már nem önkormányza-
ti feladat lesz. A lényeg, hogy az iskola bõvítésére 
a jogerõs építési engedély néhány hét múlva elké-
szül, melyet az érdi tankerületi központnak, mint 
mûködtetõnek átadunk. 

– Az iskola tetõfelújítása során lekerült tetõ
cserepek felhasználásával került sor a polgármesteri 

Borostyán – Kormorán sarok

Konténer tanterem
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hivatal épületén tetõ felújítására a további beázások 
megszüntetésére. 

– A CBA támogatásával az óvoda Fõ utcai épü-
letében egy sószobát alakított ki az önkormányzat, 
elsõsorban a kisgyermekek egészsége érdekében. 
Ha a kapacitása engedi – térítés ellenében – bárki 
számára igénybe vehetõ lesz. Ebben a késõbbiek so-
rán fog dönteni a testület. 

– Folyamatban van a Rókahegyi átemelõ és nyo-
móvezeték felújítása, illetve cseréje, kivitelezési 
munkáinak un. II. ütemre vannak tervezve. Erre a be-
ruházásra azért kellett év közben döntést hozni, mi-
vel gyakran meghibásodott a jelenlegi rendszer az 
elkészített tanulmánytervek a többletszennyvíz za-
vartalan fogadása végett a teljes felújítást javasol-
ta elvégezni. A II. ütem opció, abban az esetben ke-
rül rá sor, ha az I. ütemben elvégzett felújítás után 
is szükségessé válik. A munkák várhatóan év végén 
befejezhetõek lesznek. 

Egyéb feladatok:
• Ebben az évben is biztosította az önkormány-

zat a településen élõ 60 éven felüli Lakótársaimnak a 
természetbeni szociális támogatást (burgonya, hagy-
ma, tészta) úgy, hogy erre a támogatásra jogosultak-
nak házhoz történt a kiszállítás.

• Folyamatban van a karácsonyi élelmiszer utal-
ványok elõkészítése, kihordása, melyet szintén a 60. 
évet betöltött Lakótársak kaptak meg még karácsony 
elõtt, tehát az érintetteknek kivittük.

A gyerekek már játszanak a sószobábanAz újonnan kialakított sószoba

Szökõkút téliesítése

Burgonya, hagyma és száraztészta hordás
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• November 30-án megtartotta önkormányzatunk 
az idei közmeghallgatást, ahol a felmerült közérdekû 
kérdésekre a kérdést feltevõk azonnali választ kap-
tak. Természetesen erre a meghallgatásra is érkez-
tek írásban elõzetes kérdések olyan témákban, me-
lyekre a válasz már adott volt az Ürömi Tükörben 
megjelent év közbeni tájékoztatóimban. Ennek elle-
nére ezekre a kérdésekre is választ adtunk. 

• Visszatérõ problémakánt jelentkezett az önkor-
mányzat számára a temetõ melletti önkormányzati 
tulajdonban lévõ területen ismeretlen személyek ál-
tal lerakott nagy mennyiségû 300 m3 zöldhulladék, 
illetve egyéb hulladék elszállíttatása. Több esetben 
elõfordult, hogy a terület megtisztítása után röviddel 
ismét szennyezték a területet. Ezért is került most sor 
a terület lezárására. A jövõt illetõen pedig az önkor-
mányzat dönteni fog a hasznosításról.

• A Fõ utcai parkban levõ szökõkutat téliesítettük, 
de a képviselõ-testület döntött arról is, hogy a szük-
séges rekonstrukciós felújításra (12 év után) sor ke-
rüljön. A költségeket biztosította, a munkák elvégzé-
sére tavasz folyamán kerül sor. 

• Sikeresen pályáztunk a Kossuth Lajos és Tán-
csics Mihály utcák útburkolatának felújítására. A két 
utcában várhatóan 2017. I. félévében történik meg a 
kivitelezési munkák indítása. A tárgyalásos közbe-
szerzési eljárást a képviselõ-testület kiírta, várható, 
hogy egy hónapon belül az eredménye is ismert lesz 
és az eljárás lezárható. 

• Ugyancsak pályázott a képviselõ-testület az óvo-
da és a bölcsõde udvarának felújítási költségeire. A 
pályázat eredménye még nem ismert, reményeink 
szerint mindkét intézmény udvara 2017-ben megújul-
hat. 

• Megkötötte az önkormányzat azt a szerzõdést, 
mely a Panoráma liget településrészen levõ utak szi-
lárd burkolattal való ellátására az engedélyes és kivi-
teli terveket el kell készíteni, 6 utcában forgalomcsil-
lapító küszöb telepítésére, valamint két utcában víz-
elvezetés megoldására kell tervezõi megoldást adni, 
bár az eddigi tervezõi információnk az, hogy a vízel-
vezetés tervezett mûszaki megoldása a terepviszo-
nyok miatt kétséges, ugyanakkor az út szilárd burko-
lattal való kiépítését tervezzük. A beruházás költsége 
az adott területen ingatlannal rendelkezõket útépítési 

érdekeltségi hozzájárulás címén fogja terhelni. A kivi-
teli munkák várható indítása 2017-es év. 

• Korábbi ígérete volt az önkormányzatnak a Bécsi 
úti gyalogos átkelõ létesítése. Ehhez több fõhatóság 
hozzájárulása és engedélye szükséges, ezért is hú-
zódott el ez a feladat. Megnyugtató azonban, hogy a 
tervezõvel a szerzõdést megkötöttük, így nem látom 
akadályát a 2017. évi kivitelezésnek. 

• Mint korábbi tájékoztatómban jeleztem, a DMRV 
elvégezte a csatornahálózaton a füstöléses vizsgá-
latokat, melyekkel megállapítható volt, hogy mely in-
gatlanok csapadékvize van rákötve a szennyvíz csa-
tornahálózatra. Legutóbbi információnk, hogy az igen 
magas számú rákötések lényegesen csökkentek a 
megtett intézkedések hatására, mely pozitív. Javas-
lom, hogy akit érint és eddig nem kötötte le ingatla-
nát, úgy ezt mielõbb tegye meg, mert komoly bírság-
gal számolhat. 

Tisztelt Lakótársaim!
Bízom abban, hogy az önkormányzat által 2016-

ban elvégzett és a folyamatba tett munkákról sike-
rült egy átfogó és hiteles tájékoztatást adnom. Írom 
ezt azért is, mivel Ürömön a választások óta egy pár 
emberbõl álló csoportosulás olyan hiteltelen és a va-
lóságnak meg nem felelõ irományokat tesz közzé 
rendszeresen, mely irományoknak egyedüli célja a 
képviselõ-testület döntéseinek félreértelmezése, fél-
remagyarázása, illetve dezinformációkon alapuló kri-
tizálása.

Azok a Lakótársak, akik lassan másfél évtize-
de figyelemmel kísérik a testület munkáját, dönté-
seit és az elért eredményeket, meggyõzõdésem, 
hogy bíznak bennünk. Én a magam nevében és a 
képviselõ-testület nevében is köszönöm ezt a bi-
zalmat, köszönöm az egész évi munkákhoz nyúj-
tott segítõ támogatásukat! 

Kívánok valamennyi Lakótársamnak békés és 
szeretetben teljes karácsonyi ünnepeket, ered-
ményekben gazdag új esztendõt!

Üröm, 2016. december hó
Laboda Gábor
polgármester
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Sószoba az óvodában
Nagyon nagy örömmel jelentjük be, hogy elkészült az 
Ürömi Napraforgó Óvoda és Tagóvodájában a sószoba!

Hétfõtõl már az ürömi ovis és két év feletti ürömi bölcsis gye-
rekek rendelkezésére áll. Heti két alkalommal használhatják 
majd délelõttönként teljesen ingyen. Természetesen a részle-
tek kidolgozása még várat magára, de biztosak vagyunk abban, 
hogy az ünnepek eltelte után kialakul a rend, és gyermekeink 
egészségmegõrzését fogja szolgálni a helyiség. 

A beruházás összes költsége 4 200 000 forint, melybõl 
2 000 000 forintot az ürömi CBA adományozott az óvodánknak, 
amelyet ez úton is köszönünk! A fennmaradó összeg az önkor-
mányzat hozzájárulásával volt biztosított. A berendezés folya-
mán Lippé Gyula volt még segítségünkre, aki gyönyörû homoko-
zót (somokozó) készített, így a kisebb gyerekek is aktívan tudják 
majd eltölteni az idõ nagy részét.

Képviselõ-testületi ülésen kidolgozásra kerül az is, hogy 
milyen módon lehet majd bérbe venni délutánonként a szobát 
külsõsök, szülõk, azaz bárki számára. Errõl mindenkit tájékoz-
tatni fogunk. 

Gyönyörû karácsonyi ajándék ez a község gyermekeinek, 
emelve így az óvoda megítélését, és szolgáltatásait.

Nagyon köszönjük mindenkinek, aki támogatta, segítette ezt 
a nagyon komoly, és értéknövelõ beruházást!

Ilyen volt Sószoba
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Nyáron még elképzelhetetlen, hogy pár héten belül, 
hogy fogunk örülni egy kis hidegnek, esetleg hónak, 
különösen Mikulás és Karácsony idõszakában.

Ahogy érkeznek a hosszú éjszakák, a hideg, úgy kezdünk egy-
re jobban begubózni, bezárkózni. Aztán közelednek az ünnepek, 
ezzel együtt a fáradt és rohanó emberek újra egymásra mosolyog-
nak, mindenki szíve melegséggel telik meg. 

Az óvodában is különleges hangulatú lesz minden. A gyere-
kek izgatott arca, az óvónõk lankadatlan mosolya, a dajka nénik 
szeretõ pillantása mind azt mutatja, hogy megállíthatatlanul köze-
ledik egy csodálatos idõszak. Talán csak az anyák napja tud en-
nél is meghatóbb lenni. 

Ebben az évben is megérkezett december, hozott hideget, fa-
gyot, de ezzel együtt a várakozás és a csoda is helyt kapott. 

Szorgos kezek díszbe öltöztették az óvodát, minden óvodai 
dolgozó az egész téli ünnepkör lelkületét, hagyományait, és érté-
keit hangsúlyozza. A mai napon végre megérkezett a várva várt 
Mikulás is. Nem maradt ajándék nélkül ma ürömi kisóvodás és 
nem lesz ez másképp a hamarosan kezdõdõ karácsonyi ünnep-
ségeken sem. 

A már hagyományosnak mondható karácsonyi vásár is ha-
marosan megnyit, ahol gazdát cserélhetnek a kincsek és 
kézmûves dolgok is. 

De ne felejtsük el, hogy az ünnep gyermekek, szülõk, 
nagyszülõk, azaz család nélkül mit sem ér. Fontosak persze az 
ajándékok, de a legfontosabb, hogy szenteljünk idõt egymás-
ra. Nincs attól értékesebb, mint együtt lenni, hogy pár év múl-

va könnybe lábadt szemmel, de mégis mosolyogva tudjunk emlé-
kezni olyan pillanatokra, mint az elsõ óvodai karácsonyi ünnepség, 
ahol díszbe öltöztettük a lelkünket és boldogan hallgattuk azt a két 
soros kis versikét, amit a legdrágább kincsünk a mi boldogságun-
kért tanult meg…  

Adjuk át magunkat ennek a hangulatnak és örüljünk az elõttünk 
álló együtt töltött napoknak.

Mindenkinek Áldott Békés Karácsonyi Ünnepet és Boldog Új 
Évet kívánok az Ürömi Napraforgó Óvoda nevében!

Csordásné Tõkés Katalin, óvodavezetõ

Minden évben újra és újra, 
mégis megunhatatlan…
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ÓVODA
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2016. október 15-én tartottuk hagyományaink szerint a 
terményünnepet.

Ezen a napon készítettünk a gyerekekkel répagolyót, s kér-
tük a gyerekektõl, hogy hozzanak terményeket, amibõl egy kis ki-
állítást készítettünk. Néhány terménybõl tök házat, krumpliból ma-
lackákat, hagymából arcokat, süni bábot csináltunk. Elénekeltük a 
dalokat, elmondtuk a verseket, körjátékokat játszottunk, amit azon 
a héten a terményünnepre tanultunk a gyerekekkel.

2016. november 14-én Márton napi felvonulást szerveztünk az 
óvodaközben. Ezt megelõzõ héten készítettük a lámpásokat a fel-
vonulásra. Minden csoport sütött liba formájú süteményt, melyet 
közösen formáztunk a gyerekekkel, valamint az iskolába látogatott 
el az összes csoport, ahol megnéztük az iskolások által készített 
Márton napi kiállítást.

Szeretnénk az óvoda nevében megköszönni a Német Nem-
zetiségi Önkormányzatnak a támogatásukat, hogy ez az ünnep is 
megvalósulhatott. Továbbá köszönjük a konyhai dolgozóknak a se-
gítségüket az ünnepi elõkészületekben.

Szabó Zsuzsanna
német nemzetiségi óvodapedagógus

Ünnepek az óvodában
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„Hull a pelyhes fehér hó, 
Jöjj el kedves Télapó….”

Mintha csak tegnap lett volna, hogy elbúcsúztunk 
a nyártól, és izgatottan vártuk új bölcsiseinket szep-
tember elején. Gyorsan elröppent az õsz, eljött a vár-
va várt december. 

A csoportszobák õszi dekorációit felváltották a hó-
pelyhek és a szebbnél szebb téli díszek. A Télapót 
várva egyre gyakrabban hallatszottak ki a csoportok-
ból a Mikulás énekek. 

Eljött a nagy nap, a gyerekek tágra nyílt szemek-
kel csodálták a Télapót, amikor végre ideért hozzánk 
a bölcsõdébe. Természetesen, ahogyan minden év-
ben, most is végiglátogatta a csoportokat, és persze 
mindenki számára rejtegetett ajándékot a puttonya. 

Volt, aki félve, volt, aki bártan vette át a sok-sok 
finomsággal teli csomagot, majd közösen énekelve 
útjára engedtük õt, hiszen rengeteg helyen várták 
még õt a gyerekek.

Most pedig már a karácsonyra készülünk. 
Ezúton kívánok a bölcsõde összes dolgozója 

nevében mindenkinek békés, boldog Karácsonyt 
és boldog új évet!

Király Veronika

A bölcsõdében is
járt a Mikulás
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Az idén kerek évfordulót ünnepeltünk. Ennek okán 
egy hónapon át foglakoztunk Szent Márton életével.

Már a verseny meghirdetése is játékosan történt, ebbe 
minden osztályt bevontunk. Az utána következõ kreatív  ver-
senyen mindenki szabadon bontakoztathatta ki  alkotó fan-
táziáját. Három kategóriában érkeztek a gyerekek alkotásai: 

osztályonként, csoportként és egyénileg. A kezdeti bizonyta-
lanság után nagy lendületet vett a verseny. Heteken át érkez-
tek a kitömött, vágott vagy sütött libák, lovak, püspökök. 

A kiállítás az ovisoknak is nagyon tetszett. Az eredmény-
hirdetést november 11.-ére, Márton nap reggelére tûztük ki.

A Márton napi mulatság a november 10-én tartott lámpás 
felvonulással zárult. Zsíros kenyérrel és fahéjas teával vártuk 
a napnyugtát. A trombitaszó után elindult a felvonulás a falu-
ban. A vigasságon gyermek és felnõtt egyaránt jól mulatott.

1700 éve született 
Szent Márton
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ISKOLA
Ürömi Tükör

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani az ürömi Né-
met Nemzetiségi Önkormányzatnak, hogy a programhoz 
az anyagi forrást megteremtette. Hálás köszönet Mind-
azoknak, akik segítõ kezet nyújtottak a program lebonyo-
lításában.

Schoone Réka, S. Tóth Ágnes 
némettanárok
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Egy borús októberi napon a Hagyományõrzõ Egyesület tagjai 
megnézték az ópusztaszeri megújult Feszty körképet és az emlék-
parkot, amely csodálattal töltött el mindnyájunkat.

Utunk következõ állomása Szeged volt. Megtekintettük a szob-
rokkal díszített belvárost, a Dömötör tornyot és a Dóm téren a temp-
lomot a sok építményeivel együtt. A kellemes Tisza-parti séta után 
finom ebéd várt minket, majd elindultunk hazafelé.

Király Vilmos

Kirándulás Ópusztaszerre és Szegedre
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HAGYOMÁNYŐRZŐK
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Juhász Gyula: 
Karácsony felé
Szép Tündérország támad föl szívemben
Ilyenkor decemberben.
A szeretetnek csillagára nézek,
Megszáll egy titkos, gyönyörû igézet,
Ilyenkor decemberben.

…Bizalmas szívvel járom a világot,
S amit az élet vágott,
Beheggesztem a sebet a szívemben,
És hiszek újra égi szeretetben,
Ilyenkor decemberben.

…És valahol csak kétkedõ beszédet
Hallok, szomorún nézek,
A kis Jézuska itt van a közelben,
Legyünk hát jobbak, s higgyünk 
rendületlen,
S ne csak így decemberben.

Minden kedves Olvasónak 
áldott karácsonyi ünnepeket 
és boldog új esztendõt kíván a

Szerkesztő ség
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Hírek a reformátusok háza tájáról…
„És amikor meglátták a csillagot, igen nagy volt az örömük!” Mt. 
2:10

A 21. század hajnalán újra meg kellene tanulnunk örülni. 
Ahogy a zsoltáros is írja: „Ki az, aki szeretne örülni és jobb 
napokat látni?” Igen. Minden ember erre vágyik… Legalább 
egy ünnep erejéig. Karácsonyra készülünk, Isten szeretetének 
testet öltésének az ünnepére. Jelent ez nekünk ma valamit? 
Észrevesszük-e, hogy a Karácsony igazi üzenete az öröm? 
S nem is akármilyen „öröm” – az Isten embervilág iránti 
szeretetébõl fakadó öröm. Mert jött ide Valaki, kétezer évvel 
ezelõtt, pontosabban Kr.e. 7. november 13. éjjel, aki elhozta 
az Isten országának „örömét”, hogy ez a tiszta és szent öröm 
legyen újra az emberi élet része, mint ahogy az volt a bûneset 
elõtt. Isten szereti az embert! Ez az örömhír Karácsonykor, és 
ebbõl fakad minden meghitt családi, gyülekezeti és közösségi 
ünneplés! A napkeleti bölcsek (magoj = mágusok) több hónapot 
utaztak a sivatagon keresztül Babilóniából, hogy megtalálják 
azt a kisgyermeket, Aki Isten örömét elhozza ennek a világnak! 
Rengeteg viszontagságot vállalva a hosszú úton, hogy saját 
szemükkel lássák eljöttét a világ Királyának. És amikor az 
õket vezetõ csillag „megállt a hely fölött, ahol a gyermek volt” 
s felnéztek az égre, Isten öröme a csillag láttán betöltötte a 
szívüket, mert megtalálták, Aki miatt elindultak!

Testvér! Kedves Istent keresõ barátom! Hadd bíztassalak 
így Karácsonyra készülve. Indulj el a betlehemi csillag nyomába, 
keresd az ünnep igazi titkát, keresd a keresztyén világ örömének 
a forrását, s hiszem, hogy rá fogsz találni a Názáreti Jézus 
Krisztusra, Aki érted is eljött, hogy a te életedbe is szeretetet, 
örömet, békességet, megbocsájtást hozzon. S ha kinyitod Elõtte 
a szíved, és engeded, hogy az örömével téged is betöltsön, 
akkor van esélyed, hogy átéld a Karácsony ünnepének lényegét. 
S ezek után már te is fel tudod rázni a szürke hétköznapokba 
belefásult szívû szeretteid, barátaid lelkét, mert Karácsonykor a 
legdrágább ajándék éppen az az öröm, amely Isten megbocsájtó 
szeretetébõl fakad és árad ki a te szívedbe, és rajtad keresztül a 
szeretteid felé. S akkor, ha így ünnepelsz, a kivágott fenyõfa (ez 
a jelképe az önmagát értünk feláldozó Isten Fiának) körül ott lesz 
veletek a családodon és szeretteiden túl maga az Ünnepelt is.

Ezekkel a gondolatokkal kívánok minden ürömi, pilisborosjenõi 
református hívünknek, családjaiknak, szeretteiknek, továbbá 
más felekezetû testvéreinknek, barátainknak, ismerõseinknek 
az élõ Isten örömében és szeretetében gazdag meghitt, békés, 
boldog Karácsonyt és Áldott Új Esztendõt!

Ámen!

Hittanosaink karácsonyi alkalmai…
Ebben az esztendõben is óvódás és iskolás gyermekeink 

kis karácsonyi mûsorral készülnek gyülekezetünkben, ahogyan 
ez már hagyomány. Az elsõ karácsonyi ünnepi Istentisztelet 
december 11-én lesz 10 órai kezdettel (a szereplõknek, 
versmondóknak 9.30-ra kell jönni!), ahova a Pilisborosjenõi 
Német Nemzetiségi Általános Iskola református hittanos 
gyermekeit és családjaikat várjuk nagy szeretettel! 

A második karácsonyi ünnepségünk december 18-án 
vasárnap, szintén 10 órai kezdettel lesz az ürömi református 
templomunkban, amikor a József Nádor Általános Iskola 
református hittanosainak mûsorát tekintjük meg. Várjuk erre is a 
szülõket, hozzátartozókat, barátokat, gyülekezetünk tagjait!

Üröm és Pilisborosjenõ óvódás hittanosainak karácsonya és 
mûsora december 24-én 10 órakor ünnepi zenés Istentisztelet 
keretében lesz, ahol a gyermekeink mûsora mellett az 
Osztováta Zenekar fog koncertezni éppúgy, ahogy tavaly is 
tette! Õk gyermekverseket zenésítettek meg, illetve az óvódás 
korosztálynak megfelelõ repertoárral jönnek hozzánk, hogy 
megörvendeztessék a gyermekek és a felnõtte szívét.

Minden hittanos gyermekkarácsonyi alkalomra szívesen 
veszünk a hittanos szülõktõl sütemény felajánlást és innivalót 
gyermekeink számára. Illetve azt szeretném kérni a hittanos 
szülõktõl, hogy akinek lehetõsége engedi, támogassa 
gyülekezetünket, és legyen tagjává közösségünknek.

Kedves hittanos szülõk! Szeretnénk a segítségeteket kérni! 
Gyülekezetünkben komoly kiadásként jelentkezett, hogy a 
templomban zajlanak zömében a református hittanórák Ürömön, 
mert a József Nádor Általános Iskolában nincs elég terem, ahol 
lehetnénk. Ezért arra szeretnénk kérni a református hittanra 
járó gyermekek szüleit, hogy akinek módjában áll és szívesen 
segítene, akár havi rendszerességgel, de különösen is a téli 
fûtési idõszakban akár favásárlással, akár a vásárlásra való 
adománnyal, azt nagyon szívesen venné a gyülekezetünk, mivel 
egy ilyen kis létszámú közösségnek ez igen nagy teher. Nagyon 
köszönjük elõre is segítségüket, hogy gyermekeink a templomi 
hittanórák idején is melegben lehetnek!

Meghívó a „Szépkorúak” Bibliakörének Karácsonyára…
2016. december 14-én, szerdán 16 órakor tartjuk gyüleke

zetünkben a hagyománnyá vált „Szépkorúak” Karácsonyát, vagy 
más néven Gyülekezeti Karácsonyt, amelyre nagy szeretettel 
várjuk idõsebb testvéreinket és azokat, akik részt vettek a 
hajdúszoboszlói kiránduláson, hogy együtt ünnepeljük Krisztus 
Urunk születését. Ez a Karácsonyi ünnepség batyusbál jellegû, 
tehát az Agapéra, szeretetvendégségre mindenki hoz valamilyen 
étket, és ezzel járul hozzá az alkalomhoz. Idén a C-vitamin 
Együttes jön hozzánk, Balina Gyula testvérünk zenekara, akik 
zenéjükkel a ’20-as -’30-as évek zenei világába repítenek minket 
vissza (Meseautó..., Éjjel az omnibusz tetején…, stb.). Reméljük, 
idén is olyan jól sikerül, mint tavaly volt. Várunk mindenkit 
szeretettel! 

„Szépkorúak” Bibliaköre Hajdúszoboszlón…
„Már többször voltunk az Úr kegyelmébõl és Tiszeletes urunk 

gondoskodó szervezésével wellnesselni. 

A Szépkorúak Hajdúszoboszlón
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A kis bibliakörünk nagyon meghitt, szeretetteljes közösség: 
mindnyájan nagymamák vagyunk. Ránk mindig lehet számítani 
családunkban és a templom körüli teendõkben. Nagyon 
örülünk annak a pár napnak, amit együtt tölthettünk a gyönyörû 
Barátság Szállodában. Mindenféle testi-lelki kényeztetésben 
volt részünk más felekezetû testvérekkel együtt. Idén az erdélyi 
Gyulafehérvári Református Testvérgyülekezetbõl is jöttek 14-en. 
Szívet melengetõek voltak a reggeli és esti áhítatok, amelyeket 
a vendég lelkipásztorok is tartottak, Nagytiszteletû Gudor Botond 
esperes úr és az édesapja. Jó volt „Isten szívén megpihenve” 
(395. dicséret) énekelni, imádkozni.

Nótaestben és az azt követõ táncos mulatságban is 
volt részünk. Születésnapost, Katalinokat, Erzsébeteket is 
köszöntöttünk. Reménykedünk, ha Jó Atyánk úgy akarja, jövõre 
is megismételhetjük, mindnyájan ott lehetünk. Mert sajnos drága 
Ibolya testvérünk már nem jöhetett velünk, mivel az Úr magához 
szólította. Betegeskedések miatt most is többen itthon maradtak.

Köszönjük Tiszteletes urunk szeretetét, a gyülekezet 
támogatását és az ürömi és pilisborosjenõi polgármester uraknak 
anyagi hozzájárulásukat, hogy igen kedvezõ áron lehettünk ott.

Áldás, Békesség: Radványiné Magdi néni”

Szegénymissziós Karácsonyra is készülünk…
A Kárpát-medencei Gyermek- és Szegénymissziós Alapítvány 

és gyülekezetünk szervezésében immár hatodik alkalommal 
kerül sor missziós karácsonyra, amely igyekszik segíteni nem 
csak Karácsonykor, hanem egész évben Üröm-Pilisborosjenõ 
nehéz helyzetben lévõ református családjainak, valamint ezeken 
túl felkarolja országos szinten is az alapítványi keretek között 
azon családok ügyét, akiknek nincs segítségük. S nemcsak 
a jelenlegi országhatárainkon belül élõ szegények ügyén, 
hanem országhatárokat átívelõen az elszakított területeken 
nehéz helyzetben élõ sokgyermekes és nagycsaládos magyar 
testvéreinken is igyekszünk segíteni, illetve minden rászorulón.

Nálunk, reformátusoknál jól mûködik a testvérgyülekezeti 
kapcsolat, Kárpátalja Dercen nevû színmagyar református 
településével illetve Erdélyben a Gyulafehérvári Reformárus 
Gyülekezettel állunk ilyen kapcsolatban. Minden módon 
igyekszünk õket segíteni hitük és magyarságuk megtartásában, 
idén nyáron Dercenbõl, az ottani református gyerekek 
közül nyolcan vettek részt a nyári hittantáborainkban, illetve 
rendszeresen vittünk ki élelmiszeradományokat és anyagi 
támogatást is. Gyulafehérvár tekintetében rendszeresen 
látogatjuk az ottani gyülekezetet és segítjük õket. Idén például 

Karácsony tájékán az ottani magyar iskolába járó református 
gyermekeket lepjük meg egy iskolai írószerekbõl összeállított 
kis csomaggal, amelyre az anyagi fedezetet gyülekezetünk 
adakozta össze.

Most pedig újra nagy erõkkel gyûjtünk, hiszen éppúgy 
szeretnénk segíteni, mint tavaly. E helyen is köszönjük az ürömi 
CBA Príma üzletnek a lehetõséget, hogy lehetõvé tették idén 
is számunkra, hogy az alapítványunkkal közösen gyûjtsünk 
rászoruló családjainknak. Köszönet illeti gyülekezetünk ifjúságát, 
cserkészeket, hittanosokat, ifiseket, akik ebben a gyûjtési 
munkában részt vesznek. Nem kis áldozat ez az õ részükrõl. 
Viszont amellett, hogy segítenek a gyûjtésben, pedagógiai 
okból is azt tartjuk jónak, hogy a csomagok elkészítésében 
és a családok számára való célba juttatásban is aktívan részt 
vegyenek. Hiszen így látják, hogy amit az emberek szeretetbõl 
adtak, az valóban odaért célba, ahova kellett.

Hogyan lehet segíteni a gyûjtési munkában? Lehet jönni 
önkéntesként, másrészt mi magunk is adakozhatunk rá akár 
pénzt, vagy ami sokkal jobb, gyermekeinkkel együtt a helyi 
üzletben vásárolhatunk száraz élelmiszert egy-egy ilyen rászoruló 
család részére. Az adományokat a templomba is fel lehet hozni, 
ha a gyûjtési napon nem jó, mivel az adventi idõszakban a CBA 
Príma üzletben mi csak péntektõl vasárnapig tudunk gyûjteni. 
Az élelmiszereken túl ruhaadományt és gyermekjátékokat is 
örömmel elfogadunk.

Hogyan jutnak célba az adományok? Egyrészt 2016. 
december 18. este 6 órakor az alapítványunk szervezésében 
lesz az a missziós karácsony, amikor kiosztjuk ezeket a 
csomagokat az üröm-pilisborosjenõi rászorulók között. Másrészt 
az élelmiszeradomány felét, illetve a ruhákat és játékokat 
eljuttatjuk Kárpátaljára a Derceni Református Egyházközség 
rászoruló családjainak, méghozzá úgy, hogy Norbert tiszteletes 
a gyûjtésben részt vett cserkészekkel és fiatalokkal személyesen 
adja át az egyes családoknak. A tavalyi évben ez 70 csomagot 
jelentett, amelyek egyenkénti összértéke elértre a 10.000 forintot. 
A helyi rászorulók is ugyanilyen élelmiszertámogatást kaptak és 
kapnak.

Mindenkit, aki bármilyen módon hozzájárult és segítette 
ezt a Karácsonyi adományozást, várunk szeretettel a missziós 
karácsonyi ünnepségen!

Továbbra is várjuk az adományokat a CBA Príma üzletben 
éppúgy, mint a templomban, és aki anyagilag szeretne segíteni, 
a gyülekezeti bankszámlaszámra is utalhat a „szegénygyerekek 
karácsonyára” megjelöléssel. Elõre is köszönünk minden segítséget!

Élelmiszergyûjtés az ürömi CBA-ban Bécsi kirándulás
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Decemberi programjaink:

Dec. 9.	 Kirándulás Bécsbe az ürömi iskolásokkal
Dec. 11.	� 10:00 Istentisztelet Advent harmadik vasárnapja 

(pilisborosjenõi iskolások szereplése)
Dec. 13.	� 18:30 Ifjú Házasok karácsonya
Dec. 14.	� 16:00 Szépkorúak Karácsonya
Dec. 15.	� Kirándulás Bécsbe a pilisborosjenõi iskolásokkal
Dec. 16.	� 17:00 Refifi karácsonya
Dec. 17.	� 10:00 Cserkészek karácsonya
Dec. 17.	� 18:00 Refifi+ és Konfisok karácsonya
Dec. 18.	� Istentisztelet Advent negyedik vasárnapja (ürömi 

iskolások szereplése)
Dec. 18.	� 18:00 KKGYSZ Missziós Karácsony
Dec. 22.	� 20:00Ézsaiás ifi karácsonya Babakocsis 

Istentisztelet Üröm
Dec. 24.	� 10:00 Ovis családos karácsonyi Istentisztelet 

(színdarab elõadása)
Dec. 24.	� 23:00 Éjfél elõtti zenés Istentisztelet
Dec. 25.	� 10:00 „Születésnapi Istentisztelet”
Dec. 26.	� 10:00 Úrvacsorás Istentisztelet
Dec. 31.	� Hálaadó év végi Istentisztelet

2017. Január 1. 10:00 „Veni Sancte” Istentisztelet

Minden testvérünket és érdeklõdõt nagy szeretettel 
várunk programjainkra!

Az Élõ Isten legyen Üröm – Pilisborosjenõ református 
híveinek õrizõ pásztora! 

Áldás, békesség!
Norbert tiszteletes

Elérhetõségek:
E-mail: norbiteso@gmail.com
Mobil: 06 30 526 80 10, Tel: 06 26 350 686,
Számlaszámunk: Pilisvörösvár és Vidéke Takarékszövetkezet: 
65700093-10116577

Búcsúzunk
Göröcs András klubtársunktól saját költemé-
nyét idézve veszünk végsõ búcsút:

„Az utolsó napon
Vajon azon az utolsó napon,
egyedül leszek vagy Veled?
Utoljára fogom-e még a kezed?
Vagy nyomorult két kezemmel,
csak az aszott testemet kaparom?
Mielött lehanyatlik mind a két karom?”

Az utolsó utáni szomorú napon,
nem vagy egyedül, veled vagyunk.
Utoljára gondolatban megfogjuk kezed,
nem hagyjuk elszállni kóbor lelked.
Megõrizzük szívûnkben emléked, mindannyian!

Hagyományõrzõ Egyesület

Bécs – csoki készítés
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Öreg Sváb 
  Étterem

Szilveszteri buli 
élőzenével!

Év végi céges rendezvények rendezését 

kedvezményes áron vállaljuk!
Érdeklődni lehet: 

06 26 350 346 telefonszámon

www.oregsvab.hu

Email: badabt@t-online.hu

2096 Üröm, Budakalászi út 7.

Nyitva tartás: Hétfő-Péntek:12-22 óráig • Szombat:12-24 óráig • Vasárnap:12-21 óráig

Kupon Akció az Öreg Sváb Étteremben!

 

Ez év végéig ennek a kuponnak a tulajdonosa 

500 Ft kedvezményben részesül 

az Öreg Sváb Étteremben.

 

A kupon 3000 Ft feletti 

ételfogyasztás esetén váltható be.

"


